

“火力全开”服务育人阵地

——后勤保障篇



“美丽寝室”改造

清晨，享受早餐后的师生从宿舍区涌向教学办公区；中午，食堂成了最热闹的地方；傍晚，师生们漫步校园……走进我县各学校，入眼便是这一幕幕祥和的画面。育人成才的校园像庞大的机器一样有条不紊地运转着，而学校后勤系统正是保障校园系统良好运转的神经中枢。

学校后勤服务保障工作是学校管理工作的重要组成部分，是学校教育教学工作得以顺利进行的基础和保障，是确保学校安全与稳定的重要环节，是实现学校育人的另一个重要阵地。”这是后勤系统对自己角色的精准定位，也是我县各学校近年来后勤系统工作的真实写照。

多措并举打造“温馨之家”

墙面色彩明亮，地面清爽整洁，床铺崭新舒适……迈入三仁畲族乡中心小学宿舍楼，一股温馨雅致的家庭气息便扑面而来。该校校长蓝伟军告诉记者，去年，学校的22个寝室都进行了改造，不仅粉刷了墙面，还将原先的铁质床换成了木质床，“这样更加安

全美观”。

而这种种贴心改造，正是我县实施学校“美丽寝室”建设的缩影。记者了解到，2016年下半年，我县在大柘小学、石练小学开展了“美丽寝室”改造试点。在总结两校经验基础上，我县印发《遂昌县学校“美丽寝室”建设施工管理办法》，从项目申报、工程设计、验收评估等细节着手，真正让学校寝室成为学生“温馨之家”。

“改造过程中，我们强调要因校制宜，要注重‘墙面、地面、里面’的总体协调，同时引导鼓励学生布置装点自己的寝室，创建特色寝室，培育具有校园特色、生活气息、学生个体特点的寝室文化。”县教育局计财科科长雷土松告诉记者，当前我县已投入412万元，全县23所中小学共500个寝室发生了“翻天覆地”的变化。

不仅如此，我县早在2014年便将师生呼声强烈的热点难点问题作为工作的切入点，在全省率先实施了“热水暖心工程”，为全县22所义务教育寄宿制学校建了热水供应系统，解决了寄宿制学生洗热水问题。同时，实施了

“五项温馨工程”，为偏远山区学校教师配备一张床、一张桌子、一台空调、一个衣柜和一份特殊岗位待遇。

“诸如‘美丽寝室’‘热水暖心工程’‘五项温馨工程’等举措，极大改善了校园物质环境，提升了师生居住条件。”雷土松说，实实在在的举措为学校师生在校学习、生活提供了便利，赢得了教师、学生以及家长的广泛好评。

阳光透明保障“舌尖上的安全”

看餐具消毒、食品留样记录，进入后厨参观午餐制作全过程……2017年9月，县教育局开展“大众看食堂”活动，县人大代表、政协委员、中小学家长、媒体记者、市场监管局工作人员等零距离参观遂昌中学、金岸小学等学校食堂，监督校园食品安全。

“现在的学校食堂硬件设施先进，用餐环境好，食堂工作间干净，菜品质量有保障，让我们更加放心孩子在学校就餐了。”参观代表郑浣芬在结束走访后深有感触。

记者了解到，近年来，我县以学生饮食放心工程建设为抓手，在学校食堂“建、改、创”三方面做了大量工作，取得了较好成效。“大众看食堂”活动的开展，正是对校园食品安全情况的阶段性总结及回顾。

“从硬件上，我县一年新建一所标准化新食堂。”雷土松介绍，2013年至2016年，我县财政投入2800万元新建金岸小学、梅溪小学、遂昌中学、育才中学食堂。2017年，投资900万元的后江民族小学食堂正在建设中。

与此同时，我县制定了《遂昌县学校食堂等级创建工作实施方案》，加大了学校食堂硬件改造提升投入，实施了第一轮公办学校食堂改造项目，投入700余万元完成了全县29所学校的食堂改造工作，B



美丽食堂



“热水暖心工程”

级以上食堂的等级率达到96.3%。

“为了保障师生们‘舌尖上的安全’，自2014年开始，我们陆续完成了梅溪小学、三仁小学等28所学校的‘阳光食堂’建设工作。”雷土松告诉记者，在“阳光食堂”建设点位，每个醒目位置都统一设置了“阳光厨房”显示屏，对原料清洗、切配、烹饪、专间、预进间、餐具消毒等6个点按需设置探头，进行实时视频监控。

为师生们打造“温馨之家”，保障他们“舌尖上的安全”，这些

仅是我县教育系统后勤保障工作的写照之一。启航新征程，全县教育后勤工作者将以勤勉、创新之心继续“火力全开”服务育人阵地。

记者 朱敏 通讯员 朱富明 徐昕



健康教育专栏

16. 吸烟对肺结核有影响吗？

长期大量吸烟损伤了肺部支气管粘膜和肺泡壁，造成局部抵抗力和免疫力下降，促进了肺结核病的发生和活动；同时吸烟者常有咳嗽、咳痰可掩盖肺结核的症状，延误肺结核的发现和诊断；另外吸烟可引起消化道溃疡病，增加了抗结核药对胃肠道的不良反应，造成治疗困难。

17. 仅用中药等治疗肺结核吗？

目前我国筛选出了一些具有抗结核效能的中草药，有的已制成片剂或中成药。用中药可缓解肺结核病的症状，具有一定的疗

效，但不能单用中药治疗肺结核，因为中药对结核杆菌仅有抑制作用，无杀菌作用，只能作为治疗肺结核的辅助药物。

18. 与肺结核患者共进餐会不会被传染？

食物并不是结核菌传播的主要途径，因此肺结核患者使用过的餐具不必刻意消毒。原则上，肺结核患者不须分食，强行要求分食，会让患者造成心理阴影，可能会有被歧视感，自暴自弃，放弃治疗，反而对家人和社会造成更大的伤害。

19. 国家对肺结核病人有哪些减免政策？

由于肺结核病常常具有传染

性，治疗的病程较长，正规彻底治疗必须有6—8个月的疗程，且需要多种药物联合使用，才能彻底治愈。如果不能得到规范的全程治疗，容易造成病人久治不愈或复发，甚至耐药，成为慢性传染源而传染更多的健康人。因为，国家实行肺结核病人治疗费用“收、减、免”政策，对没有支付能力的传染性肺结核患者实行免费治疗。目前各地根据当地的实际情況，对确诊的涂阳肺结核病人和初治涂阴肺结核病人提供免费的抗结核药品。

联办单位：遂昌县疾控中心

关于查找弃婴生父母的公告



于2017年12月20日凌晨5时许，在遂昌县龙潭新村6幢1号402门口发现一女婴，被捡时身上有时间为2017年12月16日的出生年月纸条。请该女婴的生父母或其他监护人自公告之日起60日内与遂昌县民政局联系，如逾期未来认领，视为查找不到生父母的弃婴处之。联系电话：8128206。

遂昌县民政局
2018年3月27日

遗失声明

张子良遗失税收缴款书(税务收现专用)第一联三份，税票号码1233752、1233753、1233754，字轨(142)浙地现，声明遗失

浙江省遂昌县人民法院公告

2018年3月28日

周毓峰：

本院受理原告吴芳平与被告周毓峰民间借贷纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2017)浙1123民初4036号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后十五日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于浙江省丽水市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

特此公告。

周毓峰、周芳、叶明锋、潘丽花：

本院受理原告浙江遂昌农村商业银行股份有限公司与被告周毓峰、周芳、叶明锋、潘丽花金融借款合同纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达本院(2017)浙1123民初4072号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后十五日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于浙江省丽水市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

特此公告。

张小芳：

本院受理原告杜文明诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达(2018)浙1123民初635号民事裁定书。自公告之日起60日内来本院领取民事裁定书，逾期即视为送达。如不服本裁定，可在公告期满后5日内，向本院申请复议一次，复议期间不停止裁定的执行。逾期本裁定即发生法律效力。

特此公告。